

Форма № 11
Фото № 16 Аэро № 15247

Удмуртский республиканский

Удмуртской обл. ВКП(б)

Оческа №	360
Фото №	16
Оческа №	361
Секция №	Г
УДАРНЫЕ РЕЗУЛЬТАТОВ	

организационно-инструкторский отдел
сектор организациино-партийной работыСтенограмма совещания при орга-
низационно-инструкторской отде-
лении Удмуртской обл. ВКП(б) по вопросу пополнения
ОРС об исправленков

НАЧАТО 9 мая 1933 года
 ОКОНЧЕНО 19 года
 На 15 листах
 хранить ПОСТОЯННО

ПАРТАРХИВ УДМУРТСКОГО	
Обкома КПСС	1
Офис №	307
Дело №	15247
Секретаря	76
Секретаря	30

Фонд № 16

Опись № 1

Дело № 1527

Лист использования

Дата	Тема работы	Характер и содержание записи	Лист №	Фамилия исследователя (разборчиво)	Какой организацией направлен

теноограмма

Совещание при Орготделе СМ ВКП/б/ " о положении ОРСа в Леспромхозе. от 20/VI-33г.

МЕДВЕДЬ: Первый вопрос, когда идет речь о финансовом положении, то здесь получается картина такого порядка, что финансовое положение, которым будут находиться ОРСы, мы еще фактически определить в точности не можем и ОРСы еще на сегодняшний день стоят в таком положении, что это положение можно считать пока относительно порядка, ибо тот материал, которым располагает ОРС Удмуртства, он характеризует лицо финансового положения ОРС-ов и можно характеризовать так, что в части всех оборотов и ценностей имеется всего 9070 тыс. рублей, эта цифра ставит перед нами задачу в части дебеторов, которых имеется до 90 тыс. руб. во всех ОРС-ах. Когда посмотрим, какие же собственные деньги будут находиться в ОРСе, то они в значительной мере будут определяться в имуществе до 140 тыс. рублей, эта цифра уменьшительна и в связи с тем, стоит задача перед Удмуртлестрестом о необходимости пересмотра всего имущества, с тем чтобы излишнее имущество реализовать, для того, чтобы расчитаться нашими ОРСами. Итак получается что все эти оборотные ценности которые определяются в наших ОРС-ах то расчитаться в целом ОРСУ Удмуртлестреста за систему рабкапа так не в состоянии, потому что чужие средства и недают этой возможности.

Какое получит лицо в связи с перестройкой системы ОРС-а то здесь будет иметься другая картина, у ОРСов с финансами будет напряженное положение, т.к. предприятия которые находятся в части централизованных заготовок, эти материалы характеризируют что ОРСы на сегодняшний день в финансовой части находится чрезвычайно затруднительном положении, т.к. оборотных средств не имеет, а когда сопоставили какими же средствами располагают на

105
местах, то характеристика по Орс-ам такова, что по всем леспромхозам, что они на свои собственные рубли в обороте имеют 34 р. 68 коп. чужих, а Трест для обо ротных средств денег не выделил. Я разговаривал с управляющим Треста, и он сказал, что денежными средствами не располагает, важно еще то, что по линии Наркомлеса выделили для того, чтобы достичь успешного выполнения задач которые стоят перед ОРС-ом он дал указания Удмуртлесотресту об выделении из его средств 60 тыс. рублей, но по линии Удмуртлесотреста таких указаний нет, и благодаря отсутствию денег и наличию отсутствия этой директивы Удмуртлесотрест не преключился для обеспечения Орс-а деньгами, для которых требуется преключить Орс-ам эти 60 тыс. руб. нет возможности, поскольку Трест этими деньгами не располагает. Вопрос финансового порядка и лиц, на которых ОРС-ом при леспромхозах и Удмуртлесотресте в таком положении с точки зрения финансового настроения в задачу ОРС-а ^{стремится} вставляется мобилизации средств от рабочих лесной промышленности, служащих и технического персонала, в этой части должна пройти мобилизация средств путем специальных вкладов и оказывается, что этой задачей ни ОРС Удмуртлесотреста и ОРС-ы на местах не справляются и не выполняют, потому что привлечения средств на местах нет. Характерный случай, приезжает из ОРС-ов ^{из других} и говорит, что денег нет я работать не могу без денег, положение киперное, а когда поставил вопрос с точки зрения мобилизации средств, то ничего у них не делается и преключаются на линию ^{исключительно} сопротивления. Как изворачиваются ОРС-ы Леспромхозов, они на самостоительном балансе, они преключают свои деньги в оборотные средства, это в Зуре, Балезино, такое же положение имеется и в Грахово, а отсюда само по себе понятно, с точки зрения использования финансов на улучшение обслуживания рабочих, направляются таким порядком, вместо мобилизации ^{трудящихся} рабочих на это дело крах

средств, путем спецавансов и вкладов, они идут по линии наименьшего сопротивления, отсюда я делаю выводы, что финансовые средства в первую очередь недополнили наши ОРС-ы, что наши ОРС-ы должны отличаться от потребительских коопераций, а значит мобилизация средств будет совершенно другая, иначе характеризовать нельзя, кооперация занималась паевыми вкладами и сбор авансов, в этом отношении у них хорошо было поставлено дело, и вступая в ОГТ эту задачу не выполнили, и как нужно продолжать это дело, и мы имеем на лицо, что в этом направлении недостигнута такая перестройка, которая необходима.

Вопрос с самозаготовками и эту роль, которую должны выполнять ОРС-ы в этой части мы похвастаться не можем. По картофелю мы имеем обеспеченность до 40%, в отдельных районах мы наблюдаем, что самозаготовками у нас ОРС-ы не занимаются, даже, когда видим такое положение, призывают наших работников, даже ночью, заставляя переключить работников занятых в отделах рабочего снабжения для обеспечения заготовок, это говорит за то, что отдельные элементы за заготовки не борются. Обеспеченность картофелем даём до 40% а мы должны иметь 360 тонн, имеем 90 тонн, по овощам должны иметь 100 тонн имеем 15 тонн, по мясу должны иметь 100 тонн, имеем 8,6% тонн. По мясу и овощам у нас данные не точные и тем самым мы стоим перед фактом, что по некоторым ОРС-ам ~~не имеем~~ данных и мы делаем вывод, что в этом направлении мер не принимаем. В Валамазе вместо того, чтобы заниматься заготовками овощей, они прямо пишут, что никаких самозаготовок по овощам и картофелю нет. Это характеризирует насколько придали значение самозаготовкам.

В части хлеба как идет обеспеченность, можно характеризовать такое положение в отдельных районах, что по хлебу, крупе и овсу, мы имеем лучшее положение. Наша потребность, которая определяется системой объема работ и которая определяется трестом из 177 тыс. мы имеем 14 тонн хлеба или 37% на период 9-ти месяцев, включая

250
2-й 3-й и 4-й квартал 33 г., сплав во втором квартале идет по линии организации сплавных ОРС-ов, по круче составляет 34% и по овсу наиболее высокий процент. По Селтам мы имеем излишек овса до декабря месяца имеется остаток и проверка показывает что на 1-е мая идет понижение, сейчас они располагают 65 тоннами. По овсу обеспеченность самая большая, чем в других районах, потребность же в 1400 тонн., мы имеем 1730 тонн.. больше на 30%.

В части выполнения задания по рыбной ловле, то здесь у нас существует дело таким образом, что в отдельных районах конкретно Зуре, Дебессы, Вавоже похвалится не можем. Общее задание на 33г. было 420 цента., а те материалы которыми мы располагаем, они дают не большой процент и оглашать эти материалы нечего, те материалы которые дал ОРС составляют 1,2 ~~центы~~^{тысячона}, очень низкий процент, этому делу со стороны ОРС-а внимание не придали, когда мы ставим вопрос чтобы нажать, то натыкаемся на следующие явления, что при использовании водоема местной организации ОРС-а внимание не придают, например: из материалов видно, что в некоторых районах лучшее положение в использовании водоемов существует в потребительской системе. В Зуре было дано задание, они за все время заготовили пуд рыбы, раздали рабочим, которым пришлось по I фунту, ~~и~~ на этом остановились. Когда спросили почему не работаете, заявляют, что мы к этому делу достаточно серьезно не подготовились, а на мой взгляд, что переключится на это дело нет ничего особенного и по моему поскольку есть речка, водоем, можно обеспечить ловлю рыбы. Сейчас поставлен вопрос перед Облснабом, который дал по своей линии задание, тем, чтобы в этом деле оказали помощь и создали условия для выполнения плана. Для того, чтобы обеспечить это дело, мы ставили этот вопрос перед Еросисполкомами, ~~и~~ т.е., чтобы положение по линии ОРС-а в системе Удмуртпотребства, было бы обеспечено.

Вопрос снабженческих совещаний, - эта работа еще не организована ОРС-ом. Об откормочной базе, у нас на откорме по 13 ОРС-ам свиней стоит 129 голов, при чём, мы имеем по плану 134 головы. На этот период времени. В Валамазе имеется 2 гол. в Сюмсях из 134 гол. имеется 19 и 8 стоит на откорме. По 13-и ОРС-ам Удмуртлесотреста, 134 свиньи на откорме, их вес составляет 5700 килограммов. Если наша потребность по мясу 100 тонн, то обеспечены на 5,7%. В отношении сева таким образом, у нас всего площади сформировавшиеся в результате всего хозяйства Леспромхоза с признаком ~~ст~~ системы Лесраско операции - 1899 га, по овсу всхахано 32%, а посевено 30,3% это на 30 апреля, после этого материал ~~покажет~~ дает повышение на 38%, всего всхахано 619 га из всего того, что предназначено. Граховский закончил Мало-Пургинский 116% засеяли овса, Можгинский 14,6%, из 213 - 160%, Граевский 105% - 108 га. По огородным семенам, по картофелю обеспечены никак 55,4% и по остальным огородным культурам, лук, морковь, свекла обеспечены полностью, по картофелю посев должен быть на 200 на и по овощам на 140 га.

Рабочие материально не почувствовали реорганизации, я не могу сказать, чтобы они ^в задельных случаях находятся в лучшей части. Были такие факты, когда мы проверяли дела общественного питания, с точки зрения приготовления качественных обедов и по самой цене, и в этой части, что рабочие почувствовали хорошее положение - нельзя сказать, что они ~~наиудачнейшие~~ действительно общественное питание является достаточно хорошим, т.к. общественное питание находится еще в неудовлетворительном состоянии, а возможности для улучшения имеются. С общественным питанием так получается, общее количество столовых, которые работали в системе леспотребкооперации было 82 столовых. В Глазове общественное питание упирается в отсутствие картофеля и овощей и отсюда получается что обслужить общественным питанием, при таком положении, даже при отсутствии картофеля и овощей невозможно. В Кезе здесь об-

щественное питание лучше, в этой части у них получается более менее удовлетворительно, да кроме этого, учет общественного питания по столовым поставлен, чего нельзя сказать по отношению Глазова.

Централизованное снабжение идет по крупе, макаронам и рыбе, по мясу централизованного снабжения нет.

Сутягин: В части работы ОРСа в системе кооп. рации у нас увязка была и разрывов, которые встречались в других леспромхозах в Можге не было, а отсюда сама работа пошла легче. Мы подчинили ОРС леспромхозу очень быстро, в течении 3 дней мы это дело оформили и ОРС стал работать как ОРС. В части питания, главным образом на сегодняшний день, мы перебоев не имеем больших, мы в части заготовок занимались очень серьезно и ~~не~~ обеспечивали самоготовками до половины 3-го квартала картофелем, луком, овощами и мясом, которые мы сейчас имеем в нашем ОРС-е, цифры сказать не могу, так как я еду прямо из с/совета и цифры не захватил. Но по сообщению директора ОРС, он сказал что обеспечены овощами и мясом до половины 3-го квартала. Мы сейчас таким образом обедами снабжаем один день мясо, другой рыба. Сейчас мы имеем соленой рыбы централизованного портфеля до 13 тонн.

По животноводству мы в прошлом году имели мало свиней, сейчас мы имеем 70 голов свиней с подростками. Сейчас их поставили на откорм. Кроликов имеем до 130 штук, здесь было нехорошее дело Кроликов до 30 шт. зимой подошло, благодаря плохому уходу, имелись болезни, сейчас принятые меры и болезни ликвидированы оборудуем помещение для кроликов и будем за ними лучший уход.

В части промтоваров мы очень большой процент занимаем, до 40% всего ОРСреста, так что в отношении снабжения промтоваров мы имеем лучшие показатели чем другие. Нужно сообщить, что мы кроме нашего ОРС-а обслуживаем и другие ОРС-ы, как Заволжский, Граховский и своих оборотных средств выделили 50 тыс. руб., кроме того, что приобретаем им товары. Мы перед этими ОРС-ами ставим жестко вопрос, ~~что~~ если в течении 3-х дней не броут товар, мы этот товар отпускаем рабочим, мы не можем долго держать у себя товар, особенно мануфактуру, готовые платья и кондитерские изделия - конфеты по цене 2 р. - 2 р. 50 к. Мы на этих конфектах, большое дело сделали, когда давали по 5 и 8 кило рабочим.

В части финансового состояния нельзя сказать что плохо.

Мы имеем в обороте до 120 тыс. руб.. Прорабы принимали меры в улучшении рабочего снабжения, как своевременная доставка дров в столовой, ремонт столовых и т.д. Сейчас у нас этого нет, я их подчинил ОРС-у я взял в свои руки это дело и через аппарат который имеется, через директора я это дело сам провожу, почему ~~меня~~^{не-} и раньше обвиняли что я вмешивался в это дело. Я себе и директора подчинил, а остальные участки самостоятельны. У нас имеютсь прорабские участки, имеются столовые и там прорабы не вмешиваются в это дело, но я им дал самостоятельность, чтобы изживали на месте все ненормальности.

В части посева по тем данным, которые имеются на 1 мая или 30 апреля. Мы имеем посев овса из 113 га - 160 га, огородных культур 50 га, сейчас идет всходка, семенами всеми обеспечены в том числе и картофельными, у нас ~~не~~ ватаю картофеля, приняли меры достали. Вини на ~~сено~~ было задано 3 га, посеяли 31 га. О ширпотребе - в этом отношении не важно дело обстоит, мы изготавливали разные изделия, которые непосредственно сами продавали и за счет этих изделий мы имели оборотных средств до 150 тыс.р. Сейчас мы выполняем ширпотреб и передаем ОРС-ам, которые реализуют и некоторую долю прибыли от ширпотреба мы вкладываем в наши ОРС-ы.

Шмыкович - Вавож Нужно сказать что перестройка и улучшение рабо-
го снабжения заключается, по моему мнению в финансовом состоянии. В сис-
теме ОРС-а, если взять Вавожский бывш. Рабкооп, он своих средств
и ценности не имел и в течении прошлого года бывш. рабкооп
имел растраты в сумме до 15000 руб. и сейчас имеются растратчики
которые имеют по 3-4 тыс. руб. растраты и сейчас нет, они или
в бегах после растраты или неизвестно где они находятся, - это было
в прошлом году. Дела на этих растратчиков находятся в суде бывших
следственных органах, но пока ничего определенного нет. Такое
состоиние бывш. Рабкоопа, поэтому и ОРС принял такое ^{финансовое}
решение им дал в
порядке судьи 29 тыс. руб. и сейчас ОРС же как концами
сводят, но свое финансовое положение ему дальше развивать трудно
и работать очень трудно, поэтому большая необходимость в части
наделения оборотными средствами, которых нужно не менее 25 тыс.
руб. Мы имеем 80 тонн хлеба, который лежит на складе и который
вынужден лежать в течении 2 и 3 квартала, хлеб централизованный.
Мы ставили неоднократно вопрос перед представителями Области,
а также мы ставили вопрос перед Обкомом, чтобы улучшить наше фи-
нансовое состояние, но ничего определенно недобились и положение
остается плачевным.

В части того, как почувствовали рабочие реорганизацию
Лесрабкоопа в ОРС, нужно сказать, что ощущительного ничего нет
не почувствовали рабочие в отношении улучшения снабжения и не имеет
ся соответствующих результатов в улучшении этого дела.

В части приобретения товаров. Мне кажется да и так обсто-
ит дело, хотя и переведены деньги своевременно, товар все же не
получен из Можгинской базы, там же делают и Ижевский ОРС. В Ап-
реле месяце мы перевели 10 тыс. руб. и товар должны оставить
за нами, а когда послали представителя, товара не оказалось, его

отдали другому ОРС-у. Такое распределение товара как в Можгинской базе ОРС-а никуда не годится.

В части самозаготовок, также дело скверно проводится. Если брать наши сплавные организации, когда мы организовали это дело, было открыто 3 столовых они работали за счет самозаготовок, мясо заготавливали сами и картофеля ОРС заготавливал и дополнительно было открыто 3 столовых из которых 2 закрыто. Сказать точно цифру сколько заготовлено я не могу, потому что нет точных данных.

В отношении посевной кампании. Сегодня заканчиваем сев, правда задание небольшое по сравнению с другими ОРС-ами, у нас вопрос упался в землю, не было земли, мы ставили вопрос перед ерос-исполнкомом, нам разрешили брать землю из других ОРС-ов, где имелась земля и мы выложились в семитонный севоборот. Мы с севом имели такое положение, что не имели достаточно своего транспорта у нас на сев было только 10 лошадей, которые плохой упитанности, так как они все время работали на вывозке леса, а дали землю такую как клюверице, которую очень трудно обрабатывать, приходилось много работать на ~~ноги~~ ^{ноги}. Всего посевов 120 га, яровых должны засеять 85 га.

В части рыбных угодий Здесь имеется неувязка с еросными организациями. Рыбными угодьями ведает Ероспотребсоюз, когда мы договаривались, чтоб дал часть нам для заготовок, то нам ничего не дали, ероспотребсоюз сам ведет заготовки / с места / самая крупная рыба идет рыбакам, а мелочь сдают потребсоюзу /.

Я еще раз прошу поставить вопрос о перераспределении оборонных средств или вообще о финансовом состоянии, ведь надо же как-то улучшить, надо найти исход в ^{финансовом} отношении, чтобы финансовую деятельность улучшить. Мы не можем организовать авансы, вклады, взносы, это дело проводилось бывш. рабкоопом и получился такой казус, например, тот или иной рабочий вносит аванс на определенные предметы, идет товары, но в течении двух месяцев ничего не получает и роль и зна-

чение этих авансов смазывается. Такое положение было в Лесрабкосопе.

ВОСТРЕЦОВА - О перестройке. На сегодняшний день перестройка в ОРС-ах не чувствуется. Что мы имеем на сегодняшний день, из тех материалов которые представлены, и создается мое впечатление в части финансового состояния, из чего должны исходить ОРС-ы, ведь если бы не были оргаизованы ОРСы, бывшие Лесрабкосы существовали бы мало, их нужно было бы либо ликвидировать либо денег собрать больше для них. Положение с финансовым состоянием на сегодняшний день плохое, нужно поставить вопрос, чтобы в отношении финансов обеспечить от Леспромхозов, ходя бы те 60 тыс. руб. и разрешить сегодня этот вопрос.

В части самозаготовок . То положение, которое имеется на сегодняшний день , говорит о том, что совершенно не занимаются делом по оздоровлению работы ОРС-а, хотя бы в части самозаготовок . Самозаготовки по постановлению Краjkома должны занимать не меньше 50% в обороте, а на сегодняшний день их в обороте не чувствуется и в обороте совершенно не участвуют. Дальше, в отношении собственной продовольственной базы. Я имею материал, который давали директора и из него видно и из ~~их~~ разговоров видно , что раз перешли в систему ОРС-ав , мы не должны заниматься этим делом. Например, такой взгляд тов. директоров / читает/ значит здесь могли еще не перестроены, ~~не~~ понадеяли ^в тому, что ОРС-ы являются помощниками в выполнении промышленного плана и в отношении того безобразного состояния, которое имелось по группе животноводства и создания собственной продовольственной базы и это безобразие существует и не исправляется. В отношении пшеничной кампании,- я удивляюсь ~~в~~ отношении Вашей цифры Вы говорите , что у Вас 32 % выполнено сева, по Межглинскому 14%, Селты 13%, и в отношении обеспечения тягловой силы

на 100%. Но каждым хорошо обеспечены, все эти стимул, который обеспечивает посев на 100%, а в ~~итоге~~ от этого стимула 33%.

Товарищи говорили, что этот ~~7~~ процент неверный учет, как же по обеспечению этого стимула, который принял верный учет. В отношении обеспечения семенами - картофеля, здесь ~~оказались~~ были об"ективные причины и говорили то, что мы обеспечены на 50% и не обеспечены потому, что картофель был заморожен, это значит что ~~не~~ внимательно отнеслись к вопросам сохранения семенами. Что значит нехватает 45% в настояще время, это значит не дать 200 га, которые намечаются по плану, у них обеспеченность 55% семенами, значит они обеспечивают ~~нах~~ из 200 ~~как~~ га на 110 га посева, это говорит за то, что по этому вопросу недооценили основного момента улучшения ОРС-ов общественного питания индивидуального снабжения. В отношении качества, по решениям январского пленума ЦК стоит вопрос "борьба за качество", что же получается какая борьба за качество, у них составляет 20,5% вывозка навоза золы 21,7%, следовательно борьбы за качество нет. Нужно отметить, что на местах в отношении выделения участков недостаточно обращается внимания и дают участки, где можно было бы организовать правильно севооборот, мы должны участки набрать и свою изворотливость иметь, а этого нет. Нет учета в отношении унабжения рабочих как-же снабжается какой рабочий, Правда по выработке кубометра имеется расход по муке, но здесь тоже ничего нельзя учесть потому что дается по карточкам, а рабочий должен получать по кубометрам. У вас получилась экономия, у них по плану должно быть израсходовано муки 654 тонны, а всего израсходовано 330 тонн, следовательно по авсу, крупе и муке 50% экономии, за счет этой экономии у товарищей будет близорукость в части расходования этих фондов в-последствии, они говорят, что режим дали в расходовании муки, на общем столе и не могут дать примера, что рабочий ударник получил столько то, рабочий ведущую роль получил столько-то

не ведущий столько - то таких примеров нет. Оказывается что получают как и раньше члены, пайщики лесрабкоопа, система выдачи также не изменилась, также и в общественном питании , правда они говорят, что дополнительные блюда ввели, но какие , сколько учета нет. По общественному питанию по их материалам, как будто бы дело обстоит ^{кало} ничего, в отношении ^{сама} пищевойности в отношении стоимости обеда, как будто бы тоже ничего, но нужно дело общественного питания проверить. Я ~~всегда~~ была в Сюмсах по колдоговорам, была на участке и дело с общественным питанием обстоит не важно и со снабжением не важно, так что здесь расходится с сообщением которое было.

В отношении того, что рабочий класс на местах действительно почувствовал, что организация ОРС-ов является целью того, что бы улучшить питание, снабжение и увеличить реальную зарплату рабочих, и для того ,чтобы это дело прореагнуть , нужен не один ум ,а все и через снабженческие совещания, а этого дела не организовали, значит снабженческие совещания на сегодняшний день не работают, значит сами рабочие профорганизации в деле улучшения ОРС-а не участвуют, если брать такое положение по ОРС-у значить не проф. ни парторганизации часть улучшения рабочего снабжения незанимались

т. Турову
Нужно сегодняшний день здесь сказать-, чтобы средства были хотя бы те 60 тыс. рублей, нужно снабженческие совещания наладить Нужно продовольственную базу организовать,, нужно перевернуть умы чтобы было улучшение снабжения.

Туров - Вопрос о реструктуризации работы Лесстребкоопа и подчинении делу рабочего снабжения, непосредственно лесной промышленности - по существу перестроились, или по форме перестроились, но по существу не перестроились и не поняли еще, что значит передать дело рабочего снабжения самим хозяевам лесной промышленности. Это возможно и в самом Тресте имеется, но особенно такое положение имеется в наших низовых предприятиях в Леспромхозах. В чем это выражается, здесь можно на две части разгренить, в одной части финансы, Финансы наших предприятий, если их подсчитать, а они подсчитаны, эти предприятия ОРС-а имеют суммы приближающиеся до 400 тыс. руб. по всем Леспромхозам, которое имеется в деле рабочего снабжения, эта сумма вложена и в хлеб и в продукты и в товары, другое дело руководить делом рабочего снабжения, вот в этой части наши директора леспромхозов, как непосредственно ответственные за дело рабочего снабжения еще считают до сегодняшнего дня, что это не их дело, а это дело ОРС-ов, и они должны заниматься этим вопросом, такое положение привело к срыву самозаготовок, что директора леспромхозов не руководят самозаготовками, не проводят заготовки также рыбы и не занимаются вопросами весенне-посевной кампании. Мы имеем сведения на 30 апреля и на 5 мая получили уже 8 мая, это значит и что директора леспромхозов сами непосредственно, ежедневно не знали как идет сев и не сообщали в Трест хотя бы по этому вопросу, а мы давали указания и получился разрыв, сейчас основная группа сева прошла в Можге, Грахове и Вавоже заканчивают, а Грахово закончил 6 или 7 числа, Сюмси закончило, Можга через 2 дня заканчивает, Вавож тоже заканчивает. Хуже обстоит дело по северным Леспромхозам в особенностях по Зуре очень плохо с севом и неважно по другим леспромхозам северных еросах. Такое положение, что основным вопросом дело рабочего снабжения, наши непосредственные руководители не занимались вплотную, причин этому искать я не

буду, потому что каждый директор знает хорошо, что как он напримить рабочего, как он создаст условия для рабочего, а от этого будет выполняться и план - это должен каждый директор понимать.

В части продвижения товаров непосредственных к потребителю и к ОРС-ам леспромхозов, здесь казус получился с одной стороны благодаря того, что директора леспромхозов не руководили этим вопросом, а говорили, что у ОРС-а ~~демаг~~ нет, а почему нет, потому что он действительно не имеет, или потому что товар лежит или потому что не занимаются вопросом избилизации средств. Этим вопросом директора не занимались, а раз не занимались и не имели возможности своевременно послать средств и выкупить товары. В апреле - марте на базе месяца скопилось товаров до 400 тыс. руб., принимали всякие меры, какие можно было только принять, чтобы директора леспромхозов занимались этим, а там вопрос упался как достать средства чтобы выкупить товар и получилось, что ряд леспромхозов которые имели средства нарушают планирование ОРС-стректа идвигают в те ОРС-ы товары, которые имели средства, в частности Можгинский ОРС, который имел большие средства он пропустил больше товаров. Это один из недостатков работы директоров леспромхозов. В части самого ОРС-стректа о той суммы о которой говорила т. Вострецова о 60 тыс. руб.. 60 тыс. руб. погоды не играют и на сегодняшний день их совершенно не нужно, у них имеются 66 тыс. кредиты и имеется на 100 тыс. кредит, нужно только быстро реализовать продвижение товаров с базы и тем самым ОРС-стрект имеет возможность работать, но плохо обстоит дело вообще с оборотами средствами, поэтому вопросу тов. Никитин в Край и Москву, с тем чтобы, получить или через Отдел рабочего снабжения Наркомлеса определенные средства на пополнение ОРС-ов или получить санкцию на выделение из оборотных средств ОРС-стректа. Та сумма, которую получили директору от уполномоченного на она для управляющего треста и Банком является неважной, потому

что Уполномчеса распоряжаться Финансами не может и Наркомлес запретить. Я пытался говорить с управляющим банком т. Нуждиным чтобы выделить ОРС"у определенную сумму денег, чтобы он мог работать, я получил от Нуждина ответ, что мы Вам этого не дадим, есть коммерческий контроль, и мы разрешим тогда, когда будет установлено. Наркомлеса, что Вы должны передать определенную сумму оборотных средств для ОРС"ов, вот с этим вопросом и уехал тов. Никитин, 10-го мая я сам еду в Москву, если он не разрешит, то я разрешу этот вопрос в Москве. 66 тыс. кредита для ОРС"ов я добился в Крае и таким образом считаю, что весь вопрос в перестройке работы и в деньгах, но главным образом в нас в живых людях, насколько мы понимаем сами, как нужно перестроиться, с деньгами большими будет работать любой, а вот с маленькими деньгами и творить большие дела оказывается не любой умеет.

Я хочу остановиться на сообщении что тов. Вострицева сделала Вам, вопросом рабочего снабжения еросорганизации не занимается. В Можге тов. Сутягин в течении месяца не ~~был~~ побывал в Леспромхозах, несмотря на то, что у него свой поселок почти маленький сельсовет, и он не побывал в своем поселке в течении месяца. Этот был поставлен вопрос перед ~~руководителями~~ ОРС'ом треста и работниками ОРСтреста такое качество сева, как контроль поставлен за высевом, как сеют, то ли качество высевают, неполадают ли семена в другие места, на какой земле сеют и ни один из директоров леспромхоза ~~не~~ ~~зажигался~~, ни один не сказал как оперативно руководили севом, был ли действительно рабочий контроль, смотрели ли чтобы действительно полностью высевают семена, смотрели ли не расхищают ли эти семена, действительно ли вспашка производится так как нужно, этого ни кто не сказал, о качестве семян, было плохое качество семян и мы в

950.

прошлом году имели такой урожай, прямо посмешище и в нынешнем году директора должны учесть, что они головой отвечают, а Вам была послана директива, а директора в это не включились, ОРСтрессаю директиву не реализовал еще.

ВОРОНИН - Я думаю, что здесь основной политический вывод из нашего совещания, он заключается в том, что директора живут вчерающим днем, а не сегодняшним, этот вчеращий день заключается в том, что, ~~и~~ вот уже 1 месяц 9 дней как ликвидировали Лесрабком и создали ОРС-ы и не смотря на то, что мы 1 м-ц и 9 дней живем в новой обстановке и все таки люди живут вчерашим днем. Отсюда и ясно, что Вы не перестроились ~~и~~ эта не перестроенность идет как по линии треста и идет до низов. Основной упор Обкомом должен ваться на то, что ОРСтреста не перестроился и не стал руководить ОРС-ами и они пущены на производство судьбы - это основной политический вывод который должны делать. Мы не можем в Обкоме допустить до такого положения, чтобы вы жили вчерашим днем еще две три недели, мы должны разбудить Вас и сказать "встань проснись мужичек, что надо работать", и не так как лесосекция, а по новому.

Никто из директоров ~~не~~ спротивился не сказал основного вопроса, а сколько ^{от} забрали заборных документов у летунов, рвачей прогульщиков, сколько мертвых душ очистили Вы не сказали, и директора не сказали, а я уверен, что у Вас прихлебателей и сволочей очень много. Сколько отобрали заборных документов, сколько Вы лишили продовольствия никто этого не сказал и не ~~какими~~ сказали, не потому что это дело упустили, а потому, что дело является у Вас участком беспризорных и никакой перестройки нет. Основная задача должна заключаться в том, чтобы в первую очередь очистить ОРС-ы от прихлебателей, лишних и ненужных людей, которые никакого отношения не имеют к ОРС-у и второе надо крепко поставить точный учет всех прогульщиков, летунов, рвачей и надо решать их заборных документов и общественного питания. Вот эти вопросы у Вас еще до сих пор остаются ~~еще~~ не ясными и к этим вопросам еще не подошли.

Что является центральной фигурой во всей перестройке. Центральной фигурой перестройки является прорабский участок, потому что он прежде ~~всего~~ должен из себя представлять то зеркало

195

В которое посмотрши и можно увидеть свою морду, и не ходи никуда ни в Лесотрест ни Леспромхоз, пойдите к прорабу и Вы увидите как мы коммунисты проводим директивы о перестройке нашего ОРС-а, еще можно в леспромхозе затмнить, рассказать, что это ^{не} плохо, то плохо, а когда вы пойдете в прорабский участок, Вы там все увидите, что вот решение ЦК и вот прораб, который выполняет это решение и вы увидите свое лицо с пушком.

Что нужно сделать, поскольку прораб центральная фигура в перестройке снабжения, вот и нужно на него взять установку. Нужно тов. Турову практиковать специальное совещание прорабов по рабочему снабжению, но это не значит, что директор леспромхоза ^{не даст приема} делает совещание с прорабами. Я считаю, что нужно завести как правило минимум два раза в месяц проводить плановые оперативные совещания при леспромхозе, специальные совещания прорабов по рабочему снабжению и здесь нажать на прорабов, чтобы почувствовали, что разговоры о перестройке не простая болтовня, а ^{живая} действительная работа от которой они не отвернутся, а у нас директора леспромхозов думают, что наше дело лесозаготовки, а рабочее снабжение дело ОРС-а. Таким образом я считаю, что на ближайшее время надо провести, ^{при трассе} правда не всех прорабов, потому что будет чрезвычайно громоздкое, а надо от каждого леспромхоза по 2-3 человека и надо собрать человек около 50 и провести совещание обязательное, а без этого мы перестройки незакончим.

Кто виноват в этой недостройке. Все таки виноваты мы, что сами мы живем вчерашним днем, это начиная от т. Турова и кончая его "епархией". Можно привести пословицу, "какой поп, такой приход", "Яблоко от яблони далеко не падает". Вот Вы яблочки, ^{дающие рабочую} Так нельзя. Что сейчас нужно обратить внимание - это на есть звено питание. Я знаю, что воровство идет в общественных столо-вых, воруют у нас, нет никакого спасения, воруют тарашку и все продукты, воруют мясо, картофель, макароны одним словом все

что идет в котел варяют, а контроля никакого нет. Скажите посовести у кого есть хорошо поставленный общественный контроль над столовой, этого никто не скажет, а как можно оставить столовую без того, чтобы не поставить общественного контроля. Надо добиться такого положения, чтобы в каждой столовой иметь определенную группу рабочих / как вы сделаете выборного или профсоюз назначит/ дело не в форме, а дело в том, чтобы иметь контроль над столовой, таким образом мы добьемся того, что полагается рабочему в котел пойдет ему в рот.

Второй вопрос - Надо поставить вопрос о продавцах. Продавцы имеют большую роль, а засоренность продавцов лесосекции была огромная, Удак Вы почистили продавцов никто не сказал, а это одно из основных работ ~~перестройки~~. Надо почистить продавцов, потому, что они очень безобразничают. И по вопросу самозаготовок, Основное сейчас в ~~перестройке~~ заключается в том, чтобы не ждать централизованных заготовок,plenum ЦК сказал: "что особых улучшений в ближайшее время по централизованным заготовкам не будет". - Основное должно заключаться в централизован. заготовках. Если Вы посмотрите как обстоит дело по самозаготовкам, то ~~будет~~ шуму больше чем надо, а возможности для самозаготовок очень большие. Достаточно пример привести, что можно как раз у Вас сейчас ~~на ходу~~ не нарушая производственной программы подбросить лесколхозникам, а они Вам дадут продукты. Ширпотреб у Вас не поставлен на службу улучшения рабочего снабжения. Вы смотрите так, ширпотреб это одно, а работа ОРС-а другое, надо сделать таким образом, чтобы ширпотреб явился одним из элементов способствующих улучшению рабочего снабжения. Вы недобились такого положения, чтобы леспромхоз ^и прикрепить сельсовет или колхоз, а без этого никакой самозаготовки произвести не можете / с места - прикрепили / ни кто не сказал какая же заинтересованность прикрепленных. Надо прямо сказать, что колхозник нам ничего не даст / если мы ему не подбросим. К вопросам самозаготовок

20.

если мы только по большевистски подойдем, вплотную к вопросам самозаготовок подойдем, а главным образом за это дело надо взяться самим директорам, то вопрос самозаготовок будет большой помошью государственным фондам, которые отпускаются, и мы должны самозаготовки провести.

Относительно создания собственной продовольственной базы. Поколико сейте, а с посевом здорово отстаете, да и с откормочным пунктом плохо поставлено, с рыбой, с кроликами, с рыбой по существу ничего нет, и здесь виноваты ОРС-ы, ^{пребыва} которые ни разу не поставили перед Обкомом о рыбных водоемах, надо поставить вопрос.

О работе снабженческих совещаний. Ни у Леспромхозов, ни у Треста снабженческих совещаний нет, раньше собирали пайщиков, собирали уполномоченных, которые могли хоть душу отвести на Вас, а теперь и этого нельзя. Надо во что бы то нистало добиться в ближайшее время, чтобы при каждом ОРС-е Леспромхоза были регулярно действующие снабженческие совещания по рабочему снабжению, и выявлялись председателями снабженческих совещаний, иначе без этих рабочих снабженческих совещаний Вы никогда не улучшите питание, не перестроитесь и не мобилизуете внутренних ресурсов, специальных вкладов, и т.д. со стороны рабочих и служащих.

Относительно финансирования: Тов. Туров Вам придется выделить из средств Ваших, если банк не выделяет, если Вы не подбросите из Ваших средств, ничего не выйдет, надо подбросить с тем, чтобы ОРС-ы ^{зашевелились}, Вы должны подбросить и плюс дополнить взносами и мобилизацией внутренних ресурсов. Этого надо добиться во что бы то нистало и давайте не откладывать этого в долгий ящик, потому, что и так месяц и 9 дней толку нет.

О ероскамах. Обком в своем решении указал ^{на счет} ероскамам, чтобы вплотную подошли к ОРС-ам и оказали необходимую практическую помощь в части самозаготовок, части прикрепления колхозов и с/советов.

12

Нужно Вам и ярославцам обратить внимание на состояние партмассово-
вой работы в ОРС-ах, какие приказчики коммунисты и комсомольцы
и как они ведут массовую работу с приказчиками и в столовых, а
надо прямо сказать, что вопросы партпленко- массовой работы в
кооперации леса были поставлены плохо. Мы поставим этот вопрос
на секретариат ^{О.И.} и доведем до сведения ответственных секретарей РК
о том, что наши директора леспромхозов живут еще вчерашим днем.
*и селе рабочего счастья не перестро-
ились.*

Архивы Удмуртии

Архивы Удмуртии

1156

ВОРОНИН - Я думаю, что здесь основной политический вывод из нашего Совещания, он заключается в том, что директора живут вчерашим днем, а не сегодняшним, этот вчерашний день заключается в том, что, вот уже 1 месяц 9 дней как ликвидировали Лесрабком и создали ОРС-ы и ~~не смотря на то, что они 1 и 9 дней~~ ~~и~~ ~~в новой обстановке~~ все таки люди живут вчерашим днем. ~~и~~ ~~работают~~ ~~своим~~ ~~образом~~

Вы не перестроились и та не перестроенность идет как ~~так как политики не перестроены~~ по линии треста идет до низов. Основной упор Обком должен взять на ~~то~~ ОРС треста ~~не~~ перестройся и не стал руководить ОРС-ами, и они пущены на производство судьбы - это основной политический вывод который должны сделать. Мы не можем в Обкоме допустить такого положения, чтобы вы были вчерашим днем еще две три недели, мы должны разбудить Вас и сказать "встань проснись" ~~и~~ ~~этих рабочих~~ ~~работающих~~ и не так как ~~лесосекция~~, а по новому.

Никто из директоров деспрокома не сказал, основного вопроса, а сколько забрали избирательных документов у лесников, врачей прогульщиков, сколько мертвых душ очистили. ~~не сказали~~ и директора не сказали, а я уверен, что у нас прихлебателей и сволочей очень много. Сколько отобрали избирательных документов, сколько Вы лишили продовольствия ни кто этого не сказал и не ~~категорически~~ сказали, не потому что это дело упустили, а потому, что ~~дело~~ является у Вас участком без приворотных ~~и~~ ~~вот почему~~ ~~у вас~~ ~~задача~~ задана должна заключаться в том, чтобы в первую очередь очистить ~~этих~~ ~~если~~ от прихлебателей, лишних и ненужных людей, которые никакого отношения не имеют к ~~этих~~ ~~второе~~ надо крепко поставить точный учет всех прогульщиков, лесников, врачей и надо решать их избирательных документов и общественного питания. Вот эти вопросы у Вас еще до сих пор ~~нельзя~~ ~~не разрешим~~ ~~и~~ ~~попадаешь в ловушку~~ осталось еще ~~не~~ ~~достаточно~~ и к этим вопросам еще не подошли.

Что является центральной фигурой во всей перестройке. Центральной фигурой перестройки является прорабский участок, потому что он ~~прежде~~ ~~всего~~ ~~дела~~ из себя представлять то зеркало

все существо перестройки, увидеть

которое посмотришь и можно увидеть свою морду. Не ходи никуда ни в лесострой ни Леспромхоз, пойдите к прорабу и Вы увидите как мы коммунисты проводим директивы о перестройке ~~наши~~ ОРС-а. Еще можно в Леспромхозе затемнить, рассказать, что это плохо, то плохо, а когда вы пойдете в послесский участок. Вы там все увидите, ~~сейчас~~ и ~~правильное~~ ~~решение ЦК и прораб~~, который выполняет это ре-
шение и вы увидите свое лицо с пушком.

Что нужно сделать. Посколько прораб центральная фигура в ~~рабочего~~ перестройке снабжения, вот и нужно на него взять установку. Нужно тов. Турову практиковать специальные совещания прорабов по раб-

щему-снабжению, но это не значит, что директор Леспромхоза ~~занимается не~~ ~~усидя в своем кабинете~~ ~~делает~~ ~~при встрече~~ ~~такие~~ ~~издевательства~~ с прорабами. Я считаю, что нужно завести как правило минимум два раза в месяц проводить плановые оперативные совещания при Леспромхозе, специальные совещания прорабов по рабочему снабжению и здесь нажать на прорабов, чтобы почувствовали, что разговоры о перестройке не простая болтовня, а живая

и действительная работа от которой они не отвертятся, а у нас еще ~~большинство~~ директоров Леспромхозов думают, что "наше дело лесозаготовки, а рабочее снабжение дело ОРС-а". Таким образом я считаю, что на ближайшее время надо провести, плавда не всех прорабов, потому что будет чрезвычайно громкое, а надо от каждого Леспромхоза по 2-3 человека и надо собрать человек около 50% провести совещание обязательное, а без этого мы перестройку ~~незаконным~~ ~~запретом~~ ~~Комитетом~~ ~~законом~~.

Кто виноват в этой неперестройке? Все такие виноваты. ~~Что~~

мы живем вчерашними днями, это начиная от т. Турова и кончая его "архитектурой". Можно привести пословицу, "какой поп, такой и приход". "Яблоко от яблони далеко не падает". Вот Вы яблочки.

Так, нельзя, что сейчас нужно обратить внимание на это общество военное питание. Я знаю, что Воровство ~~есть~~ в общественных столо-
~~ицей сильное~~ ~~всех~~ воруют у нас, нет никакого спасения, воруют тарелку, и все продукты, воруют мясо, картофель, макароны одним словом все то

~~за общественный контроль~~ 14
что идет в котел, а ~~контроля~~ никакого нет. Скажите посовести у кого есть хорошо поставленный общественный контроль над столовой? этого ни-кто не скажет. А как можно оставить столовую без того, чтобы не поставить общественного контроля? Надо добиться такого положения, чтобы в каждой столовой иметь определенную группу рабочих / как вы сделаете выборного или профсоюз назначит / дело не в форме, дело в том, чтобы ~~иметь~~ общественный контроль над столовой, таким образом мы добьемся того, что полагается рабочему в котел пойдет ему в рот, а сейчас это ~~нет~~.

Второй вопрос - Надо поставить Вопрос о продавцах. Продавцы имеют большую роль, а засоренность продавцов лесосекции была огромная. Вы почистили продавцов никто не ~~здесь~~ сказал, а это одна из основных работ ~~на строительстве~~. Надо почистить продавцов, потому что они ~~сейчас~~ беспорядочны. И то вопрос о самозаготовках ~~есть~~. Основное сейчас в перестройке заключается в том, чтобы ~~наждать~~ централизованных заготовок, потому что ~~здесь~~ ~~есть~~ способов улучшений в ближайшее время по централизованным заготовкам не будет. Основное должно заключаться в централизации заготовках. Если ~~посмотреть~~ как идет дело по самозаготовкам, то сдеять ~~больше~~ больше чем ~~здесь~~ возможности для самозаготовок ~~очень~~ большие. Достаточно привести, что можно как раз у Вас сейчас вахрехах ~~не~~ нарушая производственной программы подбросить ~~колхозникам~~ лесоматериалы, а они Вам дадут продукты. Ширпотреб у Вас не поставлен на службу улучшения рабочего снабжения. Вы смотрите так, ширпотреб это одно, а работа ОРС-а другое. надо сделать таким образом, чтобы ширпотреб явился одним из элементов способствующих улучшению рабочего снабжения. Вы не добились такого положения, чтобы леспромхозам прикрепить сельсовет или колхоз, а без этого никакой самозаготовки производствести не можете с места - прикрепили ~~ни~~ кто не сказал какая ~~не~~ ~~здесь~~ производительность прикрепленных. Надо прямо сказать, что колхозник нам ничего не даст если мы ему ~~здесь~~ подбросим. И вопросам самозаготовка

если мы только по большевистски подойдем вплотную к вопросам
 самозаготовки по ~~бону~~^{обулу}. а ^и главным образом за это дело надо взяться
 самим директорам, то ~~они~~^{мы} и самозаготовка будет большой помощью,
~~всё ими заботимся и~~^{государственным фондом}, который отпускается, мы должны ~~самозаго-~~
~~товки проводить и за это дело следить вместе с самими~~
~~силами~~

Относительно создания собственной промышленной базы.

Но сколько ~~сего~~^{же} в ~~последнем~~^{наше} здраво отстаете, да и с откороченным
~~у вас неудовлетворительного~~
 пунктом ~~важно~~^и поставлено с рыбой, с косяками. С рыбой по существу
 ничего не ~~делают~~^{делают} и здесь виноваты ОРС-ы, который ни разу не поставил
 перед Обкомом о рыбных водоемах. Надо поставить ~~ваш~~^{все} вопрос ~~специальности~~

О работе снабженческих совещаний. Ни у Леспромхозов, ни у

Треста снабженческих совещаний нет, раньше собирали пайников, собирали ~~снабженческую работу колхозную~~^{снабженческую работу колхозную}, собирали ~~уполномоченных~~^{уполномоченных}, которые могли ~~хоть~~^{хоть} лучше известить нас, а теперь ~~о~~^о это го ~~не~~^{не} ~~делал~~^{делают}. Надо во что бы то нистало добиться в ближайшее время, чтобы при каждом ОРС-е Леспромхоза были регулярно ~~действующие~~^{действующие} снабженческие совещания по рабочему снабжению. ~~Причины~~^{Причины} председателями снабженческих совещаний, иначе без этих рабочих снабженческих совещаний Вы никогда не улучшите питание, не ~~перестройтесь~~^{перестройтесь} и не мобилизуете внутренних ресурсов, спецвызывов, вкладов, и т.д. со стороны рабочих и служащих.

Относительно финансирования: Тов. Турцов Вам придется выделить из средств Ваших, если банк не выделяет, ~~если~~^{если} Вы не подбросите ~~из~~^{из} Ваших средств, ничего не выйдет, надо подбросить с тем, чтобы ОРС-ы ~~зашевелились~~^{зашевелились} Вы должны подбросить и плюс дополнить взносами и мобилизацией внутренних ресурсов. Этого надо добиться во что бы то нистало и давайте не откладывать этого в долгий ящик, потому, что и так ~~месяц и 9 дней~~^{месяц и 9 дней} толку ~~небо~~^{небо} ~~делает~~^{делает}.

Опроскамах. Обком в своем решении ~~указать~~^{указать} проскамам, чтобы ~~внепланную~~^{внепланную} подошли к ОРС-ам и оказали необходимую практическую помощь в части самозаготовок, части прикрепления колхозов и с/кооперативов.

21.15

собое

Нужно Вам и я проскомам обратить внимание на состояние партмассово-
вой работы в ОРС-ах, ~~Как~~ ^{забыты} пришли коммунисты, ~~и~~ комсомольцы
и как они ведут массовую работу ~~у промышленка~~ в столовых, а
надо прямо сказать, что ~~вопрос~~ партийно- массовая работа в
~~кооперации~~ ~~была~~ поставлена ~~на~~ плоск. Мы поставим ~~эти~~ вопрос
~~в рабочем совете~~ на секретариат и доведем до сведения ответственных секретарей ~~и~~
о том, что наших директора леспромхозов живут еще вчерашим днем,
и что существует рабочее единение ~~и~~ рабочих, а рабочаго единения ~~и~~ рабочих
нее как и председателя, а ~~и~~ рабочаго единения ~~и~~ рабочих тут же.

Абсолю

Архивы Удмуртии

Архивы Удмуртии

Архивы Удмуртии

Архивы Удмуртии

ЛИСТ-ЗАВЕРИТЕЛЬ ДЕЛА

В деле подшито и пронумеровано 15 (пятнадцать)
листов с № 1 по № 15 (цифрами и прописью)

в том числе: _____
литерные номера листов _____
пропущенные номера листов _____
+ листов внутренней описи _____

Спец. I кат. ООCD
(наименование должности
работника)

Нега
(подпись)

Белособ
(расшифровка подписи)

27.04.18
(дата)

ЗАВЕРИТЕЛЬНАЯ НАДПИСЬ

В деле № описи № 13 фонда № 16
подшито и пронумеровано 15 (пятнадцать) листов.

(Подпись)

2 августа 1974 г. Самайлова



